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Graf č. 4 Vývoj vybraných oblastí, ve kterých učitelé vyjádřili potřebu podpory – podíl 

ředitelů a učitelů (v %) 

 

Oblasti, ve kterých by ředitelé a učitelé potřebovali podpořit, se meziročně výrazněji 

nezměnily. Ze všech sledovaných oblastí uvádělo nejvíce ředitelů potřebu podpory 

v legislativní oblasti, v oblasti inkluzivního vzdělávání a ekonomické a finanční oblasti. 

Učitelé by uvítali podporu nejčastěji v oblasti vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami, inkluzivního vzdělávání, prevence a projevů rizikového chování žáků, chování 

a vedení třídy a metod a forem výuky. Významnější nárůst potřeb mezi školními roky 

2014/2015 a 2016/2017 byl zaznamenán pouze v oblasti inkluzivního vzdělávání a vzdělávání 

žáků se SVP ze strany učitelů. 

V mateřských školách souvisí potřeba podpory v oblasti společného vzdělávání také 

s nedostatečnou připraveností absolventů středních škol s pedagogickými obory vzdělání 

zejména v oblasti speciální pedagogiky (podrobněji se touto problematikou zabývá tematická 

zpráva České školní inspekce Vzdělávání žáků ve středních školách s pedagogickými obory 

vzdělání11). 

Podle devíti desetin učitelů v mateřských a základních školách se školám daří jejich potřeby 

naplňovat, přesto rozhodně přesvědčena je o tom jen přibližně čtvrtina učitelů. V menší míře 

se daří naplňovat potřeby středoškolských učitelů (84 %). 

2.2 Průběh společného vzdělávání v mateřských, základních a středních 

školách 

Jedním z hodnocených kritérií v oblasti rovných příležitostí je poskytování účinné podpory 

všem dětem a žákům s potřebou podpůrných opatření. Ideálním stavem, ke kterému by měly 

školy směřovat, je situace, kdy škola systematicky identifikuje individuální potřeby dětí 

a žáků při vzdělávání, v případě potřeby spolupracuje s odbornými pracovišti, má vlastní 

strategii práce s dětmi a žáky s potřebou podpůrných opatření a tuto strategii naplňuje, sleduje 

                                                 
11 ČŠI. 2016. Tematická zpráva: Vzdělávání žáků ve středních školách s pedagogickými obory vzdělávání. 

Čj.: ČŠIG-2708/16-G2. Dostupné z: http://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Tematicke-zpravy/Tematicka-zprava-

Vzdelavani-zaku-ve-strednich-skol  
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